
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 4

Για ποια κρατική ενίσχυση μπορούν να
υποβάλουν αίτηση οι αγρότες τον Απρίλιο
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Дата: 01.04.2020  Брой: 4/2020     

Στις 9 Μαρτίου, το Κρατικό Ταμείο «Γεωργία» άνοιξε τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο τριών

σχεδίων κρατικής ενίσχυσης, για τα οποία οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά. Για τη διευκόλυνση των

γεωργών και σε σχέση με τον περιορισμό του κινδύνου διάδοσης του κορωνοϊού (COVID-19), οι αιτήσεις

μπορούν να υποβληθούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στις περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού

Ταμείου «Γεωργία». Τα πρότυπα των αιτήσεων στα πλαίσια των σχεδίων κρατικής ενίσχυσης δημοσιεύονται

στον ιστότοπο του Ταμείου. Μπορούν να βρεθούν στο κύριο μενού, στην κατηγορία «Κρατική Ενίσχυση», στο

υπομενού «Σχήματα στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 702/2014»:

https://www.dfz.bg/bg/darzhavni-pomoshti/-7022014/
https://www.dfz.bg/bg/darzhavni-pomoshti/-7022014/


електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 4

Η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο του σχήματος «Ενίσχυση για την αποζημίωση των δαπανών των γεωργών

που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του «Εθνικού Προγράμματος Μέτρων για τον

Εξουδετερισμό του Σκουληκοσκίου της Ντομάτας - Tuta absoluta Meyrick (Lepidoptera)» θα συνεχιστεί έως τις

30 Σεπτεμβρίου. Για το τρέχον έτος, ο προϋπολογισμός για αυτό το μέτρο είναι 500 χιλιάδες λεβ. Το ποσό της

επιδότησης θα καλύψει έως και το 100% της τιμής των αγορασθέντων προϊόντων και μέσων καταπολέμησης

των εντόμων, και δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 2.500 λεβ./εκ. συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Έγγραφα στο πλαίσιο του σχήματος «Ενίσχυση για τη πιστοποίηση εκμεταλλεύσεων στον τομέα «Φρούτα και

Λαχανικά» σύμφωνα με το πρότυπο GLOBALG.A.P.» θα γίνονται δεκτά έως τις 30 Σεπτεμβρίου. Το Διοικητικό

Συμβούλιο του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» έχει διαθέσει 100.000 λεβ. στο πλαίσιο του σχήματος. Η ενίσχυση

απευθύνεται σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και σε αναγνωρισμένες ομάδες ή οργανώσεις

παραγωγών φρούτων και λαχανικών.

Οι παραγωγοί πατάτας μπορούν να υποβάλουν αίτηση για ενίσχυση στο πλαίσιο του σχήματος «Ενίσχυση για

την αποζημίωση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του «Εθνικού

Προγράμματος Μέτρων για τον Εξουδετερισμό των Εδαφικών Εντόμων στις Πατάτες από την οικογένεια των

Σκουληκοσκίου (Elateridae)» έως τις 15 Μαΐου. Οι χρηματικοί πόροι στο πλαίσιο του σχήματος είναι 1,8

εκατομμύρια λεβ. για το 2020. Η ενίσχυση μπορεί να αξιοποιηθεί από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις –

γεωργούς που καλλιεργούν πατάτες σε εκτάσεις μεγαλύτερες από 0,1 εκ. Θα ενισχυθεί έως και το 100% της

αξίας, αλλά όχι περισσότερο από το ποσό της κρατικής ενίσχυσης ανά εκτάριο ανά προϊόν και όχι περισσότερο

από 850 λεβ./εκ., συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Έως τις 29 Μαΐου, οι γεωργοί πρέπει να υποβάλουν έγγραφα αναφοράς για τις δραστηριότητες που

πραγματοποιήθηκαν για την επεξεργασία των φυτειών πατάτας. Η προθεσμία για την πληρωμή των

επιδοτήσεων είναι η 22 Ιουνίου 2020.

Οι γεωργοί μπορούν να υποβάλουν αίτηση στα τρία σχήματα στις περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού

Ταμείου «Γεωργία». Οι οδηγίες δημοσιεύονται στον ιστότοπο του ΚΤΓ.

Μόλις υποβληθούν οι αιτήσεις, μαζί με τα άλλα έγγραφα, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην αντίστοιχη

περιφερειακή διεύθυνση, θα υποβληθούν σε επεξεργασία. Σύμφωνα με ένα σχέδιο που έχει συντάξει, οι γεωργοί

θα ειδοποιηθούν πότε να εμφανιστούν στην περιφερειακή διεύθυνση του Ταμείου, όπου οι αιτήσεις θα

υπογραφούν οριστικά επί τόπου.
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Στο πλαίσιο του σχήματος «Ενίσχυση για την αποζημίωση των δαπανών των γεωργών που σχετίζονται με την

εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος για τον Εξουδετερισμό των Εντόμων σε Μόνιμες

Καλλιέργειες κατά τη Διάρκεια της Χειμερινής Περιόδου» παρατείνεται έως τις 15 Μαΐου 2020 η προθεσμία για

την αναφορά και την υποβολή εγγράφων για φυτοπροστατευτικά προϊόντα για τον εξουδετερισμό των εντόμων

σε μόνιμες φυτειές καρποφόρων, φράουλας, σμέουρης και ελαιοφόρου τριαντάφυλλου κατά τη διάρκεια της

χειμερινής περιόδου, τα οποία εφαρμόζονται στην περίοδο μετά το πέρασμα του κρύου καιρού μέχρι το πρήξιμο

των οφθαλμών. Η παράταση των προθεσμιών είναι απαραίτητη προκειμένου να περιοριστεί ο κίνδυνος

διάδοσης της πανδημίας COVID-19. Η σταδιακή υποβολή θα δώσει τη δυνατότητα σε μεγαλύτερο αριθμό

παραγωγών τριαντάφυλλου να συμμετάσχουν στο σχήμα ενίσχυσης. Νέα φυτοπροστατευτικά προϊόντα έχουν

εγκριθεί για αυτούς, τα οποία έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα για τον Εξουδετερισμό των

Εντόμων σε Μόνιμες Καλλιέργειες.

Ο αριθμός των υποβληθεισών αιτήσεων για το πρώτο στάδιο ενίσχυσης στο πλαίσιο του σχήματος για χειμερινή

ψεκασμολογία για το 2020 είναι 3.836 για συνολικά 23.557,29 εκ. Αυτός ο αριθμός περιλαμβάνει 340

υποβληθείσες αιτήσεις από παραγωγούς ελαιοφόρου τριαντάφυλλου για εκτάσεις που ανέρχονται σε 1.983,4 εκ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» έχει εγκρίνει χρηματικό πόρο ύψους 6 εκατομμυρίων

λεβ. στο πλαίσιο του σχήματος για χειμερινή ψεκασμολογία για το 2020. Η χρηματική ενίσχυση ανέρχεται σε έως

και 270 λεβ. ανά εκτάριο συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η ενίσχυση

παρέχεται για τις δαπάνες φυτοπροστατευτικών προϊόντων που πραγματοποιήθηκαν μετά την υποβολή

γραπτής αίτησης στο ΚΤΓ, πριν ξεκινήσει η δραστηριότητα στο πλαίσιο του αντίστοιχου σταδίου καταπολέμησης

των εντόμων.

Τα χρήματα καταβάλλονται μόνο για φυτοπροστατευτικά προϊόντα που αγοράστηκαν από πρόσωπα που είναι

έμποροι κατά την έννοια του Νόμου για το Εμπόριο και κατέχουν πιστοποιητικό εμπορίας φυτοπροστατευτικών

προϊόντων, σύμφωνα με το άρθρο 91, παράγραφος 1 του Νόμου για την Προστασία των Φυτών και είναι

εγγεγραμμένα στο δημόσιο μητρώο της Βουλγαρικής Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων για εξουσιοδοτημένα

φυτοπροστατευτικά προϊόντα, σύμφωνα με το άρθρο 6, παράγραφος 1 του Νόμου για την Προστασία των

Φυτών. Προϊόντα για την επιτάχυνση των διαδικασιών αποσύνθεσης των φύλλων μπορούν επίσης να

αγοραστούν από πρόσωπα που είναι έμποροι κατά την έννοια του Νόμου για το Εμπόριο.

Το σχήμα στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των ζημιών των γεωργών από τη διάδοση των εντόμων σε μόνιμες

καλλιέργειες (οπωροφόρα δέντρα και πυρηνόκαρπα είδη, φράουλες, σμέουρες και ελαιοφόρο τριαντάφυλλο).
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Πηγή: Κρατικό Ταμείο «Γεωργία» - ΠΑ

 


